

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon az. 67.

Családi kör.

A megszállott területekről kiülőzött tisztviselő ép úgy, mint az, akinek otthonát a háboru véres vihara törte össze, amikor esténként összeül családjával abban a szegényes oduban, amit lakásnak mondanak akkor, ha házbért kell fizetni, bizonyára sokszor gondol Arany János kedves költeményére, amelyben a családi kört verseli meg annyi szeretettel, csendes, boldog derűvel, amennyi talán ma már nincs is ebben a siető, üzleties és anyagi világban.

A csendes, békés, szeretettel teli családi kör maga az élet. A munkában elfáradt család, amikor esténként összeül otthonában, elfelejti az emberek rosszaságát, elfelejti a napi munka izgalma, megpihenve a kedvesek társaságában és új erőt, új akaratot gyűjt a másnapra, amikor ismét a gonoszság, a rossz ellen kell felvenni a küzdelmet, amikor törni, törekedni kell, hogy ennek a kedves kis fészeknek ezt az esténkénti nyugodalmát, csendjét és boldogságát biztosítsa.

Nagyjaink, akik a mi kicsinységünk sorsát bölcs vezetésükkel intézik, talán már sok mindent visszaadtak nekünk, amit valaha szépnek, jónak tartottunk, de sehogy sem akarják, vagy nem sikerül nekik odáig jutni, hogy minden embernek, legyen munkás, vagy tisztviselő, ezt a békés otthont mindenkinek a maga igényeinek megfelelően visszaadják, mint valamikor volt azokban a sokszor visszasírt időkben.

Olvassuk, hogy az állam készül megoldani a családi ház építésének ügyét tisztviselői részére, olvassuk, hogy a nagybankok akarnak építeni, de olvassuk ezekben a sorokban azt is, hogy olyan áron, amit a ma tisztviselője, munkása a háboru útáni

sors mostohái megfizetni nem tudnak.

Ugy érezzük valahogyan, hogy ezek a nagy tőkepénzesek — az államot nem említjük, hiszen ma még pénztára tényleg nem képes ily nagy megterhelésre — nem tudnak még úgy számolni, ahogyan valamikor számoltak. Olyan árakról beszélnek évi lakbérnél, amiből valamikor kis vityillót tudott a szegény ember építeni. Olyan feketét fog kalkuláció írójuk, hogy megijedünk színtől, élettől és súlyától.

Valamikor a békében a tőke célja az volt, hogy évekre biztosítsa a maga elhelyezkedését. Minél hosszabb időre tudott elhelyezkedni, annál kisebb kamattal elégedett meg. Ma — pedig az összes közgazdasági tényezők pénz-bőségéről beszélnek, amit a folyton eső kamatláb is igazol — nem akadt még vállalkozó sem itt, sem másutt, aki ilyen üzletbe fektetné a pénzét. Pedig jó üzlet volna, hiszen valamikor is az volt, ha nem is lehet vele márólholnapra vagyont szerezni, de biztos jövedelmet jelentene vállalkozójának.

A tőkésnek jövedelmet, az otthontalanoknak pedig családi otthont, kis meleget, egy csendes kis szeretetet, amelynek melegségéből egy kis hálás érzés sugározna a rideg tőkés felé is, ami az ő megkérgesedett szívének is talán jól esne.

A házépítési törekvések a kormány támogatása folytán most újabb határponthoz érnek, azonban ez a tervezet úgy érezzük, még mindig nem alkalmas a kérdés végleges és teljes megoldására. Az állami tisztviselőknél a kormány próbál segíteni, a kisházak részére a tervezet ad pénzt, de azonkívül maradnak a törvényhatósági tisztviselők, a városi tiszt-

viselők és az iparos és kis-kereskedő társadalom igényjogosultjai, aki házhely birtokában várnak már hosszú idő óta megoldásra. Véleményünk szerint a vidéki

bankoknak is tehetségükhöz képest segíteni kell olcsóbb kamattal ezekhez az akciókhoz, mert ezekkel nemcsak a tisztviselőket segítik, hanem a lakásinségen is enyhítenek.

Elkészül-e idejében a városi jéggyár?

A városi főmérnök szerint legkésőbb április közepére teljesen felszerelve áll a vágóhid és a jéggyár.

Az idei télen — mint azt már egyik legutóbbi lapszámunkban is jeleztük — lehetetlen, hogy a jégveremtulajdonosok jégvermeiket megtölthessék a nyárra. Az abnormális téli időjárás, amely mindössze néhány napos, gyenge táblás jégzajlást hozott, nem volt alkalmas arra, hogy Mohács városának aránylag nagy nyári jég-szükségletét még csak elenyészően kis százalékban is fedezze. Az utóbbi napok állandó éjjeli fagyjai bár valamelyest talán enyhítenek ezen a jéginségen, de nem valószínű, hogy az a jég amit már ezután kitermelnek, az számottevően befolyásolná a nyári hiányt.

A jéggyű ilyen állása mellett fokozott figyelmet érdemel az új városi közvágóhid és a vele kapcsolatos jéggyár üzembehelyezése. Két fontos oldala van ennek a kérdésnek, az egyik a várost illeti, a másik pedig a nagyközönséget.

A város részéről soha alkalmasabb s jobb időben nem jöhetett ez az új üzem, mivel így a természetes jég nem csinál konkurenciát az új városi műjégnek. A közönség részéről pedig azért égető fontosságú a jéggyár üzembehelyezése, mivel jege nincs egyáltalában s így ha műjéggyár nem volna, akkor vagy teljesen megakadnának, vagy drága pénzért vidékről kellene a Duna mellé hozatni a jeget.

Ezek a dolgok sürgetik a jéggyár, vágóhid s a hűtőkészülékek üzemképes állapotba hozását. Mivel már lapunknál többen érdeklődtek ezen üzemek mikénti állásáról, felkerestük Fehérvári István városi főmérnököt, hogy adjon pontos dátumot a jéggyár üzembehelyezésének időpontjáról.

Az ő információi alapján azután kedvező képét kapjuk ezen ügynek. Ezek szerint

a város már megvette a legolcsóbb ajánlattevőtől,

a Schlick-Nicholson gyártól a teljes berendezést 900 és egy negyed millió koronáért.

Ez a gyár készítette el mintegy tizenhat magyar városnak az enyémű berendezését és most is Debrecenben és Szegeden bővíti a város hasonló üzemét. Az a berendezés, amelyet Mohács városa vett meg e cégtől, az 1926-os árumintavásáron ki volt állítva.

A gyár az egész berendezést február 20-ikára, amikor a Dunán a teherhajózás megindul, leszálítja Mohácsra.

A hajózás megkezdésének esetleges elhalasztása természetesen befolyásolhatja ezt a dátumot is, de ha ez be nem következik, akkor néhány napon belül meg is fog az a szállítmány érkezni Mohácsra s így a tervek szerint

március elsején — mivel már az épület teljesen kész — megkezdik a gépek szerelését is, mely munka a számítások szerint eltart mintegy másfél hónapig, tehát a vágóhid, jéggyár és hűtőkészülékek április közepére teljesen felszerelve készen állanak arra, hogy benűk az üzem meginduljon.

A jéggyár termelésére is megvannak már a pontos számítások, amely szerint

napi 14 órai munkaidő véve alapul — normális esetekben ugyanis ennyit dolgoznak a gyárban — a naponta kitermelt jég mennyisége husz méter-mázsá.

Ha természetesen a piac nagyobb mennyiséget találna ennél felvenni, illetve fokozottabb kívánalmakkal lépnének fel a fogyasztók, úgy a termelést is fokozni lehet.

Jahoda Józsefné beismerte, hogy egy evőkéssel elvágta gyermeke nyakát.

Előre megfontolt szándékkal elkövetett emberölés büntette miatt letartóztatták és Pécsre vitték.

Exhumálták és újra felboncolták Jahodáék kis csecsemőjét.

Dr. Entz Béla egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő végezte a boncolást. — Az előző boncolási jegyzőkönyv összes adatait igazolta az új boncolás. — Dr. Peitler Imre vizsgálóbíró helyszíni szemlét tartott a lakáson.

Az a lázas érdeklődés, amely az első héten izgalomban tartotta a közvéleményt a rejtelmes gyermekgyilkossági ügyben egész héten továbbra is tartotta magát. Az emberek csak erről beszélnek s mindenhol, minden társaságban erről folyt a szó.

Az ügy szereplői különféle megvilágításban kerültek elő a beszélgetéssel kapcsolatban.

A férj,

Jahoda József áll a legszimpatikusabban a közvélemény előtt. Itt nevelkedett Mohácson, ismeri mindenki. Csendes, jótermészetű ember, aki talán soha senkit sem haragított meg. Általában részvétel viseltetnek vele szemben és sajnálják feldúlt családi életét, amely mindene volt.

A feleség

személyét szinte valami titokzatoság veszi körül. Mint kisleány Mohácson végezte a polgári iskolát, azután tanítóképzőbe került és évekig volt távol Mohácstól. Amikor ismét Mohácson felünt nagynénjénél, Franck Mária ny. tanítónőnél, nonsokára férjhez ment Jahodához. Ez a kevés idő nem volt elég arra, hogy jellemét megismerjék s most szinte tanácstalanul tárgyalják, vajjon elkövethetett-e ekkora nagy bűnt s ha igen, rendes volt-e az elmeállapota?

A viselkedését nagyon gyanussá teszi az, hogy a szüléshez sem szülésznőt sem orvost nem hívatott s amikor már megtörtént az egész, még mindig késett ezzel és másnap is csak úgy melleslegesen üzentek oda a szülésznőhöz.

Ma már minden asszony tudja, hogy a szülésnél milyen nagy komplikációk jöhetnek elő és hány esetben kevés a szülésznői segély és orvosra van szükség. Ha valahol ez a legszentebb, de legfájdalmasabb asszonyi aktus bekövetkezik, még ha hirtelen jön is, azonnal a legszegényebb asszony is szülésznőért küld. Jahodáné pedig ezt nem tette.

Viselkedése különösen azal vált nagyon is gyanussá, hogy utána a szülés összes nyomait eltüntette, vallomása szerint is saját maga, más segítsége nélkül. Ha szerencsétlenség történt, a nyomok eltüntetése előtt kellett volna idegent —

szülésznőt, orvost, vagy hatóságot — értesíteni, hogy a gyanút, amely igen könnyen burjánzik még a legjobbhiszemű dolgokban is, eltüntessék és elhárítsák magukról.

A nagynéni,

Franck Mária tanítónő, Jahodáné vallomása szerint az egész idő alatt, amíg vele a szerencsétlenség történt, a másik szobában volt és az elsőszülött gyermeket altatta. Ő már akkor értesült a dologról, amikor minden megtörtént. Terhelőt sem a vallomás, sem a rendőrség nem találta rája és személye tisztán került ki az ügyből.

Exhumálják a csecsemőt.

Szerdán délután autóval Pécsről dr. Peitler Imre vizsgálóbíró, Entz Béla dr. egyet. tanár törvényszéki orvosszakértő és dr. Beöthy Konrád orvosszakértő, dr. Cholnoky Ferenc nőorvos, valamint Hrabéczy Jenő dr. ügyész szálltak ki Mohácsra. Az érkezőket dr. Gyöngy rendőrfogalmazó várta és kalauzolta. A rendőrség részéről még Udry detektív vett részt. A hatósági kiküldöttek először Jahodáék lakására mentek, ahol Peitler vizsgálóbíró helyszíni vizsgálatot tartott az orvosok pedig Jahodánét vizsgálták meg.

A helyszíni vizsgálat egyezett az Államrendőrség által megejtett vizsgálattal.

A helyszíni szemle után kocsin a temetőbe mentek, ahol a szerencsétlenül járt csecsemőt exhumálták s a hullaházban újabb boncolásnak vetették alá.

A helyszíni szemléről és az újabb boncolásról Peitler Imre vizsgálóbíró a következőket mondta:

„A Jahodáék lakásán lefolytatott helyszíni szemle után a hullaházba mentünk a meggyilkolt csecsemő holttestének felboncolására. A boncolás eredményeként megállapították, hogy az újszülött csecsemő nyakát úgy elmesztették, hogy a hátsó bőrcsatornák tartották a koponyát. Teljesen elmesztették a csigolyát, a gégecsövet, a nyelöcsövet, a hátrincet, az ütő és verő eret.

— A halál oka fulladás és elvérzés kombinációja s így a koponya falcsontjának repedése csak másodlagosan szerepelt a halál előidézésében. Megállapítást nyert az is, hogy csecsemő teljesen kifejtett és életképes volt

és az anya vallomásával ellentétben, a világrajöttekor nem volt halott, hanem élt. Hogy a gyilkosságot milyen eszközzel követték el, arra nézve a tárgyi bizonyíték még hiányzik. A gyilkos eszköz minden valószínűség szerint beretva, éles kenyérvágó kés, vagy hosszúpengéjű zsebkész volt.

A vizsgálat során egyébként az először hitt pillanatnyi elmezavar is megdőlt. Orvosi vélemény szerint ugyanis előfordulhat az az eset, hogy a nehéz

szülés gyötrelmeibe elveszthetik az elméjük tisztaságát, de ebben az esetben, a beteg hetekig tartó eszméletlen állapotba esik.

Jahodánénál ez az eset egyáltalában nem állhat, mivel úgy a szülés után, mint azóta állandóan úgy viselkedik, mint aki teljesen normális. A szülés utáni emberfeletti munkája pedig egyenesen kizárja azt, hogy erejének és öntudatának teljes birtokában ne lett volna.

Csütörtökön délután 1 órakor tartóztatták le Jahodánét.

A helyszíni szemlét követő napon a pécsi kir. ügyészségtől telefonon utasítás, postán pedig elfogató parancs jött, amely

szándékos emberölés büntette miatt Jahodánét elfogadását rendeli el. Az Államrendőrségre délután 1 órakor autón vették be, ahova férje és nagynénje kísérték el.

Jahodánét délután 3 óra után kezdték el kihallgatni s ez a kihallgatás egészén a késő éjjei órákba nyult. A kihallgatást dr. Gyöngy fogalmazó végezte, de jelen voltak a detektív testület tagjai is.

Jahodáné álhatalosan tagadta a bűncselekményt. A keresztkérdések özönével halmozták el, azonban kissé idegesen, de következetesen kitarított amellett, hogy ő nem tudja miképpen történt a baj.

Eleinte úgy volt, hogy már este, az estéli vonattal Pécsre viszik, azonban estefelé Jahodáné

ingadozni kezdett vallomásában és ellenmondásokba keveredett. Erre tovább folytatták a kihallgatást és ez végül tíz óra felé sikerre is vezetett, amennyiben Jahodáné bevallotta, hogy ő követte el a gyilkosságot. Tagadta azonban továbbra is, hogy tervszerűen készült volna rája. Azt állította, hogy a szülés után valami önkívület fogta el s ennek hatása alatt követehette el.

A továbbiakban aztán elmondta, hogy egy evőkéssel kö-

vette el a gyilkosságot, amellyel előtte sonkát vágott s ezért élesre volt köszö-rülve.

Vallomása további során állította, hogy senki sem tudott a dologról, senki sem látta és senki más nem segített neki ebben. Ezzel a vallomással aztán teljesen tisztázta nagynénjét, aki a tett elkövetése alatt a másik szobában volt.

Jahodánét az utóbbi napok izgalmi, valamint gyermekágyi betegeskedése meglehetősen összeszörték. Az amugy is sovány asszony teljesen legyengült, ijesztően sápadt és a lépcsőn felfelé menet a rendőrségen csak támogatással tudott felmenni.

Pénteken reggel Odry detektív kíséretében Pécsre szállították s azóta a pécsi kir. ügyészségi fogház lakója.

Milyen büntetés vár Jahodánéra?

A Jahodáné féle beismerő vallomás jogi vonatkozásban súlyos következményeket von maga után. Jahodáné védekezése, hogy önkívületi állapotban követte el tettét az egyedüli, ami esetleg megszabadíthatja a következményeitől súlyos tettének. Ugyanis az ügyészség szándékos emberölés büntetével vádolja, aminek büntetése 10—12 évi fegyház. Érdeklődünk jogi körökben, ahol a következőket mondták:

— Ha az orvosszakértők igazolják Jahodáné védekezését és megállapítják, hogy olyan elmeállapotban volt, hogy nem volt ura akaratának, akkor valószínűleg felmentik. Ha azonban ez nem sikerül, akkor a szándékos emberölés büntette miatt vonják felelősségre, ennek büntetése pedig 10—12 évi fegyház.

— **Halálozás.** Németbólynak ismét gyásza van. F. hó 11-én hajnalban halt meg 68 éves korában **Lauer Károly** nyugalmazott igazgató-tanító. A sokak által szeretett érdemes pedagógust 13-án, vasárnap délután temették el nagy részvét mellett.

Ugyanaznap halt meg Németbólyon **Schneider János**, akikt ugyancsak vasárnap temettek el a rokonok és ismerősök nagy részvete mellett.

Özv. **Reinisch** Henrikné, szül. Horváth Halas Anna február hó 15-én életének 83 ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunytat 16-án délután temették a sörházból a család s ismerősök részvete mellett. Az elhunytat Mohácsról a Letnigg-család gyászolja.

— **Legényegyesület a szanalás utján.** 42 millió nagy, fáradságos munka után együtt van. Adták ezen szép összegét azon felkel, az ifjuság és hazánk jövőjéért aggódó jó szívek, kik ismerik a jótékonyt a szeretet igaz gyümölcsét és fokmérőjét, kik tudják, hogy a jótékonyt az a szeretet, melynek szűk egy sziv s azért kiárad és tevékenykedik, hogy másokkal is közölje azt, amije van, hogy jót tegyen és hasznára váljék sokaknak. Csatlakozunk ezen nemesen érző, hazafiasan gondolkozó csapathoz s mentsük még ifjuságunkat! Nemcsak az egyesületen kívül folyik a lázas munka fiatalságunk, jövőnk érdekében, hanem belül is. Csütörtökön este dr. **Szűcsy** Ferenc orvos, fogorvos tartott a fogak ápolásáról egy igen kedves előadást. A következő alkalommal **Kiss Béla** lesz tanító az előadó. Az apostoli lelkületű és minden nemes célért lelkesedő Mansz. által rendezendő **teadélután** ma, vasárnap pontosan 5 órai kezdettel lesz megtartva pompás műsor keretében, melyre minden, e kultur-intézmény sorsát komolyan szíven viselő családot tisztelettel meghív az Elnökség. Isten áldja a tisztas ipart és gyermekeinket!

— **Mi a titka annak,** hogy az alkoholmentes **DELMA PEZSGÓ** oly rövid idő alatt közkedvelt és népszerű lett? A válasz és magyarázat erre nagyon egyszerű, mert az ezen kiváló minőségű amerikai ital tényleg nagyon olcsó és tápláló, a legtöbb ember számára izének megfelel, haztartásban tehát gazdaságos és miután minden gondos háziasszony szeret takarékoskodni, az ezen italt előnyben részesíti, sőt a borivók is szívesen fogyasztják, mert a savanyubb borokkal keverve azokat kellemessé teszi. Aki tehát még nem próbálta meg, a saját érdekében tegyen vele kísérletet és azt maga is állandó napi italává választja. Kapható mindenütt!

— **Megindul a hajóforgalom.** Magánaton vett értesülésünk szerint a hajóforgalom — még pedig úgy a teher, mint a személyhajókkal — rövidesen megindul. A teherhajók már e vasárnapon, azaz február 20-án megindulnak, az első személyhajó pedig Mohácsra március 1. és 5. közt fog megérkezni, ha csak a nem vart időjárás változás ezt a tervet át nem hűzza.

— **Leggyorsabban** kapja a hitelt **PAUER** hitelvállalatánál.

Tizenöt napi elzárás és nyolcvan pengő pénzbüntetés jár a káromkodókra, aszfaltbetyárookra és az erkölcsstelenség terjesztőire.

Mohács egyéb nevezetességein kívül arról is híres, hogy a káromkodásnak régi fészke. Átokszerűen ül a káromkodás az egész magyarság felett s ettől a rút átoktól nem mentes a mi népünk sem. Nincs undorítóbb, mint amikor az Isten által teremtett egészséges ajkáról hangzik a káromlás vagy az erkölcsstelen beszéd. **Scitovszky** Béla belügyminiszter ezt az erkölcsi tekintetben oly veszedelmes népbetegséget igazi Mussolini-stilusban kiakarja operálni a magyarságból s egy drákói szigorúságú rendeletet adott ki a káromkodás, aszfaltbetyárkodás és az erkölcsstelenség terjesztői ellen.

A rendelet szerint olyan szindarabot, egyes számot, vagy mutatványt, amely akár tárgyánál fogva, akár a szereplők magatartása miatt a jóerkölcsökbe ütközik, nyilvános helyen előadni tilos. A rendőrközegek kötelessége az ilyen produkciók megakadályozása, de meg kell akadályozniok azt is, hogy a jóízlésbe ütköző táncokat, avagy bármilyen táncot a közerkölcsiséget, vagy a jóízlést sértő módon nyilvánosan táncoljanak.

Tilos minden káromkodás, minden olyan hangos trágár beszéd,

vagy olyan ocsmány kifejezés használata, avagy szeméremsertő mozdulat vagy taglejtés, amely alkalmas arra, hogy mások jóízlést, vagy erkölcsi érzékét sértse.

Tilos nyilvános helyen tisztességes nőt, leányt, vagy asszonyt alkalmatlankodva, annak akarata ellenére megszólitani, neki bármi módon alkalmatlankodni, tolakodó módon terhére lenni, avagy akarata ellenére követni.

Tilos a jóízlést durván sértő képet, szobrot, vagy más tárgyat kirakatba tenni, nyilvánosan bármilyen módon mutogatni, kínálni, vagy árusítani.

Aki ezeket a tilalmakat megszegi, kihágást követ el, melynek büntetése tizenöt napig terjedhető elzárás és 80 pengőig terjedhető pénzbüntetés.

A rendőrközegek kötelesek a védelemre szoruló nőket az alkalmatlankodások ellen megvédeni.

Ha valakit e rendelet alapján megbüntetnek, az ítéletet közölni fogják az illetőnek fölöttes hatóságával is.

E rendelet jövő héttől van érvényben s csak rajtunk áll, hogy annak szigorú büntető rendelkezéseit minél kevesebbszer kelljen az államhatalomnak alkalmaznia.

— A polgárok farsangja.

A Mohácsi Polgárok Olvasóköre régi szokásához híven, az agilis mohácsi fiatal tanítók rendezésében folyó évi február hó 28-án — farsang hétfőjén — este 8 órai kezdettel a Mohácsi Iparosok Olvasóköre nagytermében zártkörű műsoros táncmulatságot tart. A műkedvelők **Árva Rózsi** című 3 felvonásos népszínművet adják elő. Jegyek előre válthatók Pécsi vendéglőben éa Matkovics Mátyás körü pénztárnoknál Jó ai utca. Tekintettel arra, hogy a táncestély tisztja jövedelme a „Polgárok Olvasókörének“ házalapja javára lesz fordítva, felülfizetéseket köszönettel vesszünk.

— Ipartestületi közgyűlés.

A Mohácsi Általános és Járási Ipartestület 1927. évi február hó 20-án délelőtt 10 órakor az Ipartestület tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnök évi jelentésének előterjesztése. 2. Az 1926. évi zárszámadások felolvasása és azok megvizsgálásáról a számvevők jelentése és a felmentvény megadása. 3. Az 1927. évi jövedelem és költségelőirányzat megállapítása. 4. A testület által kezelt alapok előterjesztése. 5. Általános tisztújítás. 6. A tanoncvizsgáló bizottságok

törv. szerinti megválasztása. 7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 8. Indítványok. — A közgyűlés, amennyiben az határozatképes nem lenne, úgy reá való vasárnap, vagyis február 27-én fog a fenti tárgysorozattal megtartatni, amikor az a jelenlevők számára való tekintet nélkül határozatképesnek tekintetik. A közgyűléshez a testület minden tagja tehet indítványt, ez indítványok azonban csak akkor vétetnek figyelembe a közgyűlésen, ha legalább 3 nappal a közgyűlés előtt az Ipartestület hivatalos helyiségében beadattak. — Az Ipartestület elnöksége e uton is kéri a tagokat, hogy a közgyűlés fontosságára való tekintettel lehetőleg már az első dátumkor határozatképes számban jelenjenek meg.

— **Legelősebb pengőhitel** kapja **PAUER** hitelvállalatánál.

— **Az Erzsébet Tudományegyetem Mensa Akadémiája részére** adakoztak: Püspökpusztai bér gazdaság 2 q lisztet és 4 q burgonyát, Mohácsi Polgárok Olvasóköre 50 kg. 4-es lisztet, Mohácsi Iparosok Olvasóköre 85 kg. 2-es lisztet, Szociális Missziótársulat 85 kg. 4-es lisztet, Schmidt Lajos 60 kg. 4-es lisztet, Dobszay Béla, Werner György és Reiner Ferenc 5—5 kg. morzsát, Batesz István 7 kg. lisztet, Kovács József és Toldy Gyula 10—10 kg. fehér lisztet, Lacher János, Pecsulics Milán, Dobszay Mátyás, Kovács Endre, Petrin Pálné, özv. Tadiczné,

Márton János, Schweizer Antal és Lang Aladár 5—5 kg. fehér lisztet, Adler József 5 kg. zsemlyedarát, Erős Ferencné 3 kg. fehér lisztet, Schweininger János 2 kg. fehér lisztet, Nagy Sándor 3 kg. zsirt, Galabics István, ifj. Angyal Gábor, Mayer Vilmos, Angyal Gábor és Till János 2—2 kg. zsirt, Meyer József 1 kg. zsirt, dr. Margitai Lajosné 5 kg. cukrot és 1 kg. bakkavét, Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 1 q babot és 20 kg. zsirt, Rosmer József 5 kg. zsirt, Weinacht Kálmán és Csanádi Imre 1—1 kg. zsirt, Izraelita Nőegylet 10 kg. lisztet és 10 kg. cukrot, Eröss József 20 kg. babot. — **Szathmári Albert ref. lelkész gyűjtőívén:** Harci János 1 kg. szalonát, B. Harci Ferenc 10 kg. burgonyát, A. Szabó Sándor 5 kg. lisztet, özv. Varga Zsigmondné 10 kg. burgonyát, Szathmári Albert ref. lelkész 1 kg. zsirt, T. Harci Sándor 6 kg. lisztet, Jónás Szabó Sándorné 6 kg. lisztet, 5 kg. babot, 5 kg. cukrot és 1 kg. zsirt, Varga Pál 6 kg. lisztet, 5 kg. babot és 10 kg. burgonyát, J. Harci János 5 kg. lisztet, Szili István 3 kg. lisztet, Balázs Mária 1 kg. zsirt, Böröcz András 10 kg. lisztet és 10 kg. babot, Szabó János 5 kg. lisztet és 5 kg. babot, Balázs István 5 kg. lisztet, 5 kg. babot és 10 kg. burgonyát, Husz András 5 kg. lisztet és 5 kg. babot, Orbán János 12 kg. lisztet, Halász Ferenc 5 kg. lisztet és 10 kg. burgonyát, Küllösi Sándor 10 kg. babot, Pápay János, Summer József és Kálmán Éva 1—1 kg. szalonát, Cs. Szabó Istvánné 5 kg. burgonyát és 3 kg. lisztet, özv. Kálmán Istvánné 5 kg. burgonyát és 1 kg. zsirt, Hubay József 1 kg. zsirt, Sánta János 1 kg. zsirt és kg. cukrot, Koczka István 1 kg. szalonát és 1 kg. cukrot, özv. Varga Jánosné 1 kg. zsirt, Özevgy György 2 kg. szalonát és 1 kg. cukrot és 5 kg. lisztet, özv. Varga János 1 kg. szalonát, Jónás Szabó István 1 kg. szalonát, Vinezó Pál 5 kg. lisztet, Harci Sándor 1 1/2 kg. szalonát, Pap József 5 kg. lisztet, Ács Józsefné 10 kg. babot, Cs. Szabó János 1 kg. szalonát, Dénes János 2 1/2 kg. szalonát. — Az adakozók névsorának közlését a jövő számunkban folytatjuk. A polgármester ezuton is köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik eddig adakoztak és kéri mindazokat, akik még eddig nem adtak, hogy feleslegükéből valamit adjanak a Mensának. Bármely csekély adományt köszönettel vesszünk. Különösen füstölt husra, szalonára volna szükség.

— **Ha örömet akar szerezni** családjának, úgy ne hiányozzon az asztaláról az alkoholmentes **DELMA PEZSGÓ**, mert ez a legkellemesebb és legolcsóbb ital. Kérje mindenütt!

— **Táblás ház a moziban.** A következő levelet kaptuk: Tisztelt Szerkesztő Ur! Lapjának legújabb számában panaszkodott valaki hogy a mozink, városunk eme pártatlan kultúr-intézménye, a betöltött mozi-előadásokra eladott jegyeket nem volt hajlandó visszaváltani, hanem megfélebbizhetetlenül kijelentették, hogy ezek a jegyek a legközelebbi előadásra lesznek érvényesek. Már akkor megjegyezte egy ur ember: Na, ezt az előadást is érdemes lesz megnézni! És tényleg. A mozilátogatók, akik — ha csak pereskedni nem akartak — kénytelének voltak elmenni a keddi és szerdai előadásra, oly művelvezetben részesültek, amittől égnék állt a hajuk. A mozi tehetőséges vezetősége olyan darabot tált fel, amelynek végignézését az asszonyoknak rendőreileg el kellene tiltani. De ha egyébként valami különösebb szépség, avagy érték lett volna a darabban? Ezt azonban feltalálni a „Tengeri farkas“-ban nem lehetett. Mindenféle szempontból egy régi, kimustrált, divatját mult, tehát valószínűleg olcsó darabot hozott a mozi az előre biztosított táblás házaknak. És hogyan szakadt a film! Mint a parancsolat. Nagyon csodálkozom én és velem együtt nagyon sok asszony — mint a mozilátogatók többsége — hogy a mohácsi mozi ilyen rideg üz-

Az amerikai rendszerű alkoholmentes

„DELMA“ pezsgő

Kapható mindenütt! a legelőzetesebb üdítő ital! Kapható mindenütt!

Megrendelhető a mohácsi főelárusítónál:

HOFFMANN ÉS TARSÁ cégnél, Mohács. Telefon 36.

FRIDRICH OSZKÁR

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.



**Könyv-, zenemű- és papirkereskedés,
könyvnyomda, könyvkötészet, nagy
nyomtatványraktár, mindennemű
lelkészi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb.
nyomtatványokból.**



Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	375.000 K
Zab	215.000 K
Rozs	— K
Tengeri morzsolt uj	220.000 K
Sörárpa	235.000 K
Bab	180.000 K

PANNONIA-SZALLODA

ujjonnan átalakított étterem,
elsőrendű magyar konyha, ki-
tűnő nagyharsányi hegyi borok,
pontos és előzékeny kiszolgálás.
Esténként ifj. **Balogh Ernő**
fővárosi cigányprimás teljes
zenekarával

hangverseny.

Szives pártfogást kér

TÓTH JÁNOS
vendéglős.

Egy jó minőségű
Copy Of Stradiwarius
Leipzig
gyártmányu

FELES HEGEDŰ

eladó. Megtekinthető
a kiadóhivatalban.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz
az országos chemiai intézet vegyelem-
zési bizonylata alapján kitűnő asztali
és borvíz. Hathatós szomjcsillapító.
Ovszer fertőző betegségek ellen. —
Kirándulásoknál kedvelt és pompás
üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

Inga óra

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZ.

Halász-utca 3. számú HÁZ
(Grossz testvérek-féle ház) szabad
kézből eladó. Bővebb felvilá-
gosítást ad

Keszler János
főgépész.

Saját termésű boraimat

— fehér és siller — literen-
ként 14.000 K-ért házamban
Korsós-utca 33. sz. árusítom.

Popovics Dusán.

Műhelyemben készült cipőkért felelősséget vállalok.

Tisztelettel értesitem a n. érdemű közönséget, hogy
üzletemet az új városháza épületébe
helyeztem át. — Raktáron tartok mindennemű férfi-,
női- és gyermekcipőket. Nagy választék van legujabb
divatú női lakk- és estélyi cipőkben, továbbá valódi
amerikai erős strapa cipőkben.

További szives pártfogást kérve maradok
kiváló tisztelettel

PAZAUREK JÓZSEF

uri és női cipész
MOHÁCS.

A legdivatösebb férfi és női cipők mérték után készítek.

Áthelyeztetett a buzatéren most épült új városházába

Olcsó pénzkölcsön!

Földre törlesztéses kölcsön (hosszu pénz) a felvett összeg
mindenkor visszafizethető: évi kamat $4\frac{4}{10}\%$ -ra,
Házra és házrészre, mely összeg mindenkor visszafizethető
évi kamat 10% -tól, földre 9% -tól,
Oly földre és házra, melynek Dárdán van a telekkönyve
évi kamat 12% -tól,

Továbbá pénzt azonnal folyósítok váltóra és értékpapirokra.

PAUER EMIL hitelvállalata

MOHÁCS, Király-ut új városháza

Witt József vaskereskedéssel szemben.

Érdeklődőknek felvilágosítás délelőtt 9—12-ig.

ZSUZSITS ANDRAS hitelirodája, Mohács Apponyi-u. 11.

Értesitem a m. t. hitelkereső közönséget, hogy ezidő-
szerint a következő kölcsönöket van módomban megszerezni:
Törlesztéses kölcsön 35 évre. 90—92 kifizetéssel, évi $8\frac{8}{10}\%$ -os
annuitással. Ezt a kölcsönt csak földbirtokra, a birtok érté-
kének $25—30\%$ -áig, 300 dollártól felfelé folyósítják.

Átmeneti kölcsön rövidebb, hosszabb időre. Kisebb
tételnél $12—13\%$, nagyobb tételnél 150 millió fölül 10% .

Házépítési kölcsön az építési költség 50% -áig 35
évi törlesztéssel félevenként $4\frac{4}{10}\%$ -os annuitással.

Meglevő kölcsönök konvertálása törlesztéses kölcsönre.
Bármily kölcsönügyben díjmentesfelvilágosítás egész napon át.

Érdeklődni lehet a ZSUZSITS tőzsdében is.

TELEFON 101.

TELEFON 101.

KLEIN JENŐ

KERESKEDELMI IRODA HIRDETÉSE.

Házeladás.

Arok-utcában
Széchenyi-téren
Felszabadulás-utján
Apponyi-utcában
Szabadság-téren
Kossuth Lajos utcában
Br. Eötvös-utcában
Szentháromság-utcában

Házak megvételre kerestetnek.

Lakások kaphatók.

Üzlethelyiségek kaphatók.

Kisebb, nagyobb lakásokat keresek.

Remingtón, Unda, Frolió írógépek képvisellete.

Viszonteladók figyelmébe.

Képviselletek.

Cukorka, csokoládé, D. M. C. áru, likőrök, dohányzó cikkek stb.

Villanyos**zseblámpák,**

németországi elemekkel 35.000
koronától 55.000 koronáig.

Zseblámpa hüvelyek 15.000—
40.000 koronáig.

Száraz elemek (németországi)
15.000, 17.000, 18.000 korona.

Töltőelemek 16 000 korona.

MELTZER EMIL

Drogéria az arany kereszthez

MOHÁCS.

Telefon 128.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben.
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétabot, evőesz-
köz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfog-
lalás készül.

Eladó

egy 6 HP. Máv. magánjáró
cséplőgarnitúra teljes felszere-
léssel, elevátorral a legkitűnőbb
állapotban egészben, esetleg
felerészben. — Továbbá eladé
több különböző gyártmányu
cséplőgarnitúra is.

Rubint József

Mohács, II. Lajos-utca 156.

Eladó

a Dunaparton egy jó forgalmu

fűszer-üzlet

áruraktárral és teljes berendezés-
sel. — Cim a kiadóhivatalban.

Elköltözés miatt

azonnal eladók üzleti állványok,
pult és még többféle háztartási
tárgyak

Romsics Erzsébet

üzletében, Mohács.

Téli kocsz szükségletét már

most beszerezheti!

Megérkezett hajórakomány
prima gázgyári

diókocsz**Szász és Társa**

tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös u. 19.

Telefon 117.

ZONGORA

hangolást és javítást, ugyszintén az összes hangszerek készítését és javítását szakszerűen és jutányosan vállalja.

Bingold Kálmán

zongora és hangszer készítő
Mohács, Kazinczy-utca 7. (Saját ház.)

Zongora hangolás 5 pengő.

**LAKATOS
TANONCOKAT**

FELVESZ

Schneider Sebestyén

lakatos mester.

SCHIPPERT REZSŐ vendéglős

Elsőrendű villányi

vörös bort

mér ki.

BÉRAUTÓ

vidékre minden időben kilométerenként 40 fillér.

Telefon 103.

Eladó

Jókarban levő asztal, cselédágy, nyugágy (sézlong) továbbá egy vaságy eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Ertesitem a m. t. közönséget és varrónőket, hogy üzletemben

GUOVRE ÉS PLISSÉ

munkákat vállalok

Breuer Pál

rőfös kereskedő.

Eladó

egy 175 PH Méray

motorkerékpár

1500 kilométert megtett.

Cim a kiadóhivatalban.

Ertesítés.

Ertesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

butor áruházzamat

tetemesen megnagyobbítottam, hol mindennemű fa butor és kész kárpitos munka nagy választékban kapható.

Teljes tisztelettel

**Knopfler Bertalan kárpitos és diszítő
butornagyáruháza**

Mohács vasutállomással szemben, Felszabadulás utja 5. szám földsz. és I. em.

Butor és kárpitos munkák olcsón és szakszerűen készítetnek.

„PIRAMIS”

irodai és jelző iron.

Papírra, bőrre, üvegre, vászonra, fára, fémre, köre stb. kitörülhetetlen irás. Kapható minden színben

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében

MOHÁCS.

Hirdetmény.

Ertesítjük a n. é. mérleg tulajdonosokat, hogy megkezdjük mindennemű

mérlegek javításait

és azok előkészítését a hitelesítéshez. Továbbá felhívjuk a mérleg tulajdonosok figyelmét arra, hogyha valakinek máris módjában van a mérleget javíttatni, ne halassa el az alkalmat, mert mikor is a hitelesítés ideje itt lesz a sok anyag felhalmozása miatt a közönség késedelmet szenved azzal, hogy nem kapja meg mérlegét ideje korán.

Mindazon mérlegekért, amelyek mi javítunk szavatosságot vállalunk és hitelesítve adjuk vissza. A javításra szánt mérlegek Műszaki üzem helyiségében eszközöztetnek. (Schäffer vendéglő mellett.)

Minden mérleg tulajdonosnak érdeke, hogy mérlegét helybeli mérleg készítőnél javíttassa.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtunk

kiváló tisztelettel

Schäffer Károly

és Cigány Gyula

okleveles mérlegkészítők.

ELSŐ MOHÁCSI MŰSZAKI ÜZEM

Deák-tér 143. szám. — Telefon 83.
Cégtulajdonos: SCHÄFFER KÁROLY technikum.

**Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank
Részvénytársaság**

1927. év január 1-én megalakítja „Hetifizetési betétcsoportját“, mely 260 hétre, vagyis 5 évre alakul. A legkisebb hetibefizetés 1 (egy) pengő, de mindenki jegyezheti ennek többszörösét is.

Az 5 év eltelté után a csoport feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tőkét a kamatokkal együtt. Veszteség teljesen ki van zárva.

A heti befizetéssel minden csoport-tag tőkét gyűjt magának és mindazok, akik csak fillérenként tudják összegyűjteni jövedelmük feleslegét, ezen csoportban alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérré rakva meghatározott időn belül tőkére tehessenek szert; s ezt leginkább csak úgy érik el, ha minden évben ujonnan alakítandó csoportba beiratkoznak s ez esetben 5 év lejártá után 1—1 teljesen befizetett könyvecske esedékessége révén maguknak állandó évi járadékot biztosítanak. A csoport minden év január 2-án kifizeti az 5 év befizetéseit és kamatait.

A csoport tagjainak befizetéseik lekötése mellett kölcsönt is folyosít.

Vidéki tagok is beiratkozhatnak, kiknek a befizetéshez postatakarékpénztári befizetési lapokat ingyen bocsátunk rendelkezésre.

Felkérjük tehát mindazokat, akik a „Hetifizetési betétcsoport“-ba belépni óhajtanak, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségeiben jelentkezni sziveskedjenek.

Befizetés: délelőtt 9—11-ig. Jegyzéseket csak e hó végéig fogadunk el.

Mohács, 1926. december hó 20-án.

MOHÁCSI MEZŐGAZDASÁGI ÉS IPAR-
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.